

广州南沙“船撞桥”事故原因初步查明

系船员操作失当,共造成5人死亡

新华社广州2月22日电 (记者田建川 周颖)记者从22日举行的广州沥心沙大桥突发事件新闻发布会上获悉,该事故共造成5人死亡,事故原因初步查明为“船员操作失当”,造成船身和船头先后触碰沥心沙大桥的桥墩,导致通航孔上的桥面断裂。

2月22日5时30分左右,一艘集装箱船“良辉688”空载从佛山南海开往广州南沙途中,航经沥心沙水道时,触碰沥心沙大桥桥墩,致该桥桥面断裂。

广州海事局副局长尹强介绍,因船员操作失当,“良辉688”轮左舷船身触

碰沥心沙大桥下行通航孔18号桥墩,随后船头再次触碰下行通航孔19号桥墩,致使该通航孔上的桥面断裂。

经核实,事故造成4辆车和1辆电动摩托车从断裂处坠落,其中1辆空载中巴车、1辆货车和1辆电动摩托车坠落到船舱内,2辆小货车掉落水中。

该事故造成5人死亡,包括空载中巴车驾驶员1人、电动摩托车驾驶员1人、落水小货车3人。

记者获悉,有3名受伤人员被送往中山大学附属第一医院南沙院区接受治疗。中山大学附属第一医院显微创伤外科副主任医师郑剑介绍,目前救治

的伤员中有2名为高空坠落伤,包括不同程度的骨折、软组织挫伤等,目前生命体征基本平稳。

尹强说,广东海事局已成立事故调查组开展调查取证,海事部门也已会同公安部门对肇事船责任人进行控制。

广州市交通运输局总工程师邹小江介绍,被撞受损的沥心沙大桥19号桥墩倾斜严重,存在进一步失稳风险。为避免发生次生灾害,需进一步拆除19号至20号桥墩跨梁,消除安全隐患。

沥心沙大桥是南沙区三民岛对外连通的主要通道。该岛占地面积14908亩,户籍及外来人口9100

人。广州南沙开发区管委会秘书长欧阳刘兵介绍,事故发生后,南沙全力做好三民岛居民生活保障工作。在出行方面,立即协调两条轮渡船保障居民和货物运输,并将增加渡轮班次、调配公交车接驳,加快修建临时码头,全力确保村民出行。

事故发生后,通往三民岛的供水管道断裂。22日上午,南沙区已组织10台送水车提供岛内居民用水,并加快修复供水设施,同时分批次将矿泉水、米、油、水果蔬菜等物资供应上岛。

欧阳刘兵介绍,鉴于此次事故,南沙将对辖区内桥梁开展全面安全排查。

商务部: 预计一季度消费市场呈现平稳增长态势

新华社北京2月22日电 (记者魏弘毅 唐诗凝)商务部新闻发言人何亚东在商务部22日举行的例行新闻发布会上表示,在新春消费旺季和各项政策措施带动下,预计一季度消费市场呈现平稳增长态势。

何亚东介绍,龙年春节消费市场年味浓、活力足、人气旺,销售较快增长,呈现出活动丰富多彩、商品销售亮点纷呈、服务消费快速增长、新型消费动能释放、农村消费活力迸发等特点。

具体来看,春节期间多项消费数据亮眼。其中,电影票房80.16亿元,创春节档票房历史新高;国内游客出游总花费6326.87亿元,同比增长47.3%;全国示范步行街客流量、营业额分别增长32.9%和36.1%;商务部重点监测电商平台即时零售销售额同比增长32.2%,一些大型连锁超市绿色有机食品销售额增长近20%,部分电商平台骑行装备、滑雪装备销售额增长五成以上。

值得注意的是,为期一个月的“2024全国网上年货节”于2月17日圆满收官。活动期间,全国网络零售额约1.2万亿元,较去年日均增长近9%,相比往年活动体现出参与度更高、年味更浓、焕新力更强等特点。

据介绍,下一步,商务部将认真组织开展“消费促进年”系列活动,落实好各项促消费政策措施,推动消费持续扩大。

民政部发布2.2亿元彩票中奖一事通报

新华社北京2月22日电 日前福利彩票快乐8游戏第2023322期“选七”玩法中出2.2亿元大奖,引发广泛关注。民政部22日发布通报,确认该期快乐8游戏各项工作均合规。

通报表示,民政部派出工作组赴江西省南昌市和中国福利彩票发行管理中心进行了认真核查,并与有关部门沟通核查结果、彩票涉税政策等事宜。经查,确认该期快乐8游戏销售数据封存、摇奖、现场公证、开奖公告发布等工作严格按照规定程序进行,销售系统和摇奖设备正常运行,奖池资金不存在被挪用情形。

据了解,快乐8游戏在全国范围内销售,单注投注金额2元,每天销售一期,开奖一次,由中国福利彩票发行管理中心负责开奖。

针对快乐8游戏奖金管理情况,通报指出,根据彩票管理法的规定,彩票奖金由彩票机构存放在在银行开设的彩票资金归集账户,区分彩票品种及游戏名称分别核算。快乐8游戏奖金由中国福利彩票发行管理中心统一管理,按照规定存放,单独核算,专款专用,不存在被挪用情形。

针对此次大奖得主是否需要缴税,通报明确,此次2.2亿元大奖,每注奖金1万元,因触发生额,每注奖金降为4475元。按照《中国福利彩票“快乐8”游戏规则》第三十二条“单注中奖金额在一万元(不含)以上的中奖者须依法缴纳个人所得税”的规定,中奖者无须缴纳个人所得税。下一步,有关部门将结合彩票行业特点和彩票市场发展情况,进一步研究完善相关政策规则,更好适应彩票事业发展需要。

贵州221起森林火情目前已全部扑灭

两部门向四省份调拨森林防灭火物资

新华社贵阳2月22日电 (记者 郑明鸿 蒋成)贵州省森林草原防灭火指挥部22日发布情况通报称,今年2月10日至21日,贵州全省共发生森林火情221起,目前已全部扑灭。其中,已核实为森林火灾的11起,造成人员伤亡2人,详细受灾损失正在调查统计中。

根据通报,贵州共出动武警、消防、森防、专业救援队伍及社会救援力量730批次,累计投入9200余人,近4万台(套、件)装备参与森林火灾扑救,发动基层党员干部、民兵、群众及志愿者1.5万余人,全省加油站、变电站、输电线路、油气管道、高铁等重要设施设备未发生重大次生灾害事故。

通报指出,目前,贵州省干旱大风天气仍在持续,森林火险等级仍然较高,森林防火形势仍然严峻,各级各部门正在全力做好科学研判形势、强化责任落实,狠抓源头防范、严查违规用火,科学实施救援、严格信息报送和加强宣传教育、及时回应关切等几方面工作。

新华社北京2月22日电 (记者 叶昊鸣)记者22日从应急管理部获悉,贵州、广西、四川和云南等省份近来火险等级高,森林火灾多发。为有效应对处置森林火灾,国家森防指办公室、应急管理部近日紧急向贵州、广西、四川和云南调拨风力灭火机、高压泡沫灭火机、灭水水枪、森林消防水泵、高压充气泵、发电机、帐篷等森林防灭火物资近3000台(套)。

今年“最小满月”将现身元宵夜

新华社天津2月22日电 (记者 周润健)2月24日,正月十五元宵夜,又是一年赏月时。天文科普专家表示,这轮元宵月不仅是“十五的月亮十五圆”,还是今年“最小满月”。

当月亮和太阳处于地球两侧,并且月亮和太阳的黄经相差180度时,从地球上,月球朝向地球的一面被完全照亮,此时的月球最圆,称之为“满月”,亦称为“望”。农历每月的十四、十五、十六甚至十七,都可能出现满月。

“由于甲辰龙年正月‘望’的时刻出现在2月24日20时30分,因此,龙年元宵是‘十五的月亮十五圆’。”中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说。

巧合的是,这轮元宵月还是今年“最小满月”。修立鹏介绍,月球本身不发光,我们看到的月光来自月球反射的太阳光。月球在椭圆轨道上绕地球转动,月地之间的距离并不恒定。由于距离不一样,我们眼中的月球也就有了大小之分。如果在满月时,月球正好出现在远地点附近,这时的满月看起来就会小一点,反之,如果月球正好出现在近地点附近,这时的满月看起来就会大一点。

一个公历年中,通常会有12次或13次满月。2月24日的这次满月是今年所有满月的日子中,最接近远地点的一个,因此成为今年“最小满月”。而今年“最大满月”则出现在10月17日(农历九月十五)。有兴趣的公众可以将这“一小一大”拍下来,比一下,看看差多少。

如何欣赏这轮龙年元宵月?“日落两小时以内和子夜前后赏月最佳。这是因为日落月球刚升起不久,显得又大又圆,不仅适合裸眼欣赏,也非常适合与地面景观合照;子夜前后,圆月‘走’到头顶附近,会形成‘皓月顶空照’的美景。这时月球的地平高度达到整夜最高,月光穿过的大气层薄,因此月球看起来晶莹剔透。”修立鹏建议说。

据新华社上海2月22日电 (记者 张建松 孙青)存储容量是普通光盘上万倍、普通硬盘上百倍的“超级光盘”,在中国科学院上海光学精密机械研究所诞生。这对于我国在信息存储领域突破关键核心技术、实现数字经济的可持续发展具有重大意义。

存储是数字经济的基石之一,光存储技术具有绿色节能、安全可靠、寿命长的独特优势,非常适合长期低成本存储海量数据。然而受到光学衍射极限的限制,传统商用光盘的最大容量仅在百GB量级。发展可同步实现超分辨率、超分辨率、三维存储及长寿命介质,是近10多年来光存储研究领域亟待解决的世界难题。

经过长达7年坚持不懈的攻坚克难,“超级光盘”研发团队利用国际首创的双光束调控聚集诱导发光超分辨率存储技术,实验上首次在信息写入和读出均突破光学衍射极限的限制,实现了点尺寸为54nm、道间距为70nm的超分辨率数据存储,并完成了100层的多层记录,单盘等效容量达

Pb量级。经老化加速测试,光盘介质寿命大于40年。

上海光机所是我国重要的存储材料与技术研究基地。上海光机所相关负责人表示,“超级光盘”的诞生,完成了双光束超分辨三维光存储的原理和实验验证,未来实现产业化,还有很长的路要走。研发团队将加快原始创新和关键技术攻关,推动大容量光存储的集成化和产业化进程,并拓展其在光显微成像、光显示、光信息处理等领域的交叉应用。

2月21日,上海光机所研究员展示“超级光盘”。

存储容量是普通光盘上万倍

中国造“超级光盘”诞生



新华社记者 张建松 摄

美媒揭露美国如何借俄乌冲突大发其财

新华社华盛顿2月22日电 美国《华尔街日报》网站日前刊发题为《在欧洲的战争如何利好美国经济》的文章,揭露美国经济因俄乌冲突获利颇丰的事实。

文章说,过去两年,美国国防工业武器和弹药订单大增。美联储数据显示,美国国防和航天领域的工业产值自俄乌冲突爆发以来增长了17.5%。拜

登政府有官员表示,在950亿美元的追加国防预算案中,有607亿美元被指定用于乌克兰,其中64%实际上将回流至美国国防工业。

文章说,欧洲国家成为美国军火的“大客户”。沃尔夫研究公司军事工业分析师迈克尔·沃尔顿说,欧洲各国政府近几年在美国制造的喷气式战斗机和军事硬件上的支出相当于

“一代人的投资”,过去几年的投资等同于一代人的投资。沃尔顿说,美国国务院最近表示,在截至去年9月的一年里,美国有800多亿美元的重大军火交易,其中约500亿美元的军火都卖给了欧洲盟国,这是历史正常水平的五倍多。

文章指出,当前局势拉近了美欧关系,并且对美国更加有利,美国军工

获益只是表现之一。俄罗斯天然气供应中断刺激了欧洲对美国液化天然气的需求。预计到2030年,美国的液化天然气出口量将增加近一倍,其中约三分之二将出口到欧洲。

文章说,美国政府官员此前表示,分配给涉乌事务的资金正在重建美国的国防工业基础,启动和扩大武器弹药生产线,并为40个州提供了就业支持。

超9000名医生集体辞职 韩国医疗系统危机升至最高级

面对9000多名医生集体“辞职潮”,韩国政府22日将该国医疗系统危机级别提升至最高级“严重”。

韩国首都圈五大医院大批实习医生和住院医师19日集体辞职,并于20日晨起停止工作,以抗议政府扩招高校医学生的政策。截至21日晚,已有9275名医生递交辞呈,其中8024人离岗。

鉴于这些医生是急诊科和治疗危重病患的主力军,外界愈发担忧韩国出现“医疗真空”。医疗行业消息人士透露,首都圈五大医院手术量均已大幅减少,其中一些医院减少幅度达到50%。

由于大批医生集体离岗,不少医院难以正常运转,迫使一些急诊病患不得不前往数百公里以外的医疗机构。

韩国政府本月早些时候宣布,为解决医生短缺问题,2025学年高校医学院招生规模将从现阶段的3058人增至5058人。这项扩招计划遭到医生团体和医学院学生强烈反对,称此举将引发过度医疗并使医保系统资金紧张。一些批评人士指出,医疗界人员实际上是担忧扩招计划将导致他们的收入减少。

(据新华社)



以军轰炸加沙北部和南部

2月22日,在加沙地带南部城市拉法,巴勒斯坦人查看以军空袭后的废墟。据巴勒斯坦通讯社22日报道,以色列军队21日夜间起密集轰炸加沙地带北部加沙城和南部城市拉法等,造成至少34人死亡。

新华社发

可靠电力赋能科学城制造业发展

“你们主动上门为企业的电力设备‘把脉问诊’,我们用起来就更安全、更放心了。”2月21日,重庆华达汽车配件制造有限公司负责人对前来上门服务的国家电网红岩(市区科学城)共产党员服务队队员感谢道。

今年春节假期结束后,各企业相继迎来“复工潮”。为保障企业生产“电量满格”,推动重庆现代制造业发展,国网重庆市供电公司组织红岩共产党员服务队实地走访,全面掌握企业复工后的生产计划和用电需求,开展安全用电检查和能效诊断服务,助力企业稳产扩能。

重庆华达汽车配件制造有限公司位于重庆西永微电子产业园区内,是一家集产品工装、模具、检具自主研发、设计与制造,产品

的生产、销售于一体的制造型企业,也是西南地区最大的专业汽车金属燃油箱制造企业。走访中,红岩共产党员服务队队员结合企业生产用电实际,对企业配电设施和生产车间里的电源、开关、内部线路以及用电设备进行全面排查,面对面为企业答疑解惑,指导办理线上用电业务,听取企业对供电服务的意见和建议,全力以赴助力企业节后开工可靠用电。

下一步,该公司将继续走访企业开展安全用电检查,特别是为创新型中小企业、“专精特新”企业做好用电服务,加快配套电力工程建设,提供节能降耗技术指导,全心全意为企业“减负”,营造优质的用电环境,为新时代新征程重庆制造业高质量发展提供强有力支撑。

韩薇 陈德为

关于颁(换)发金融许可证的公告

下列机构经国家金融监督管理总局重庆监管分局批准,颁发(换)发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

中国农业银行股份有限公司重庆彭水水支行
机构编码: B0002S350000086
许可证流水号: 00991394
业务范围: 许可该机构经营国务院银行业监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
地址: 重庆市彭水县瓮安街道凤鸣路3号附1号和龙凤路1号附55号至60号
邮编: 409699 电话: 023-63797453
批准日期: 1997-08-14 发证日期: 2024-02-05
发证机关: 国家金融监督管理总局重庆监管分局

渤海银行股份有限公司重庆南岸支行
机构编码: B0017S250000004
许可证流水号: 01094603
业务范围: 许可该机构经营国务院银行业监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
地址: 重庆市南岸区惠工路258号附4.5.6号
邮编: 400060 电话: 023-65853801
批准日期: 2023-10-17 发证日期: 2023-10-23
发证机关: 国家金融监督管理总局重庆监管分局

以上机构可在国家金融监督管理总局网站(www.cbrc.gov.cn)查询

保险业务机构地址变更公告

机构名称: 中国平安财产保险股份有限公司重庆市北碚支公司
机构负责人: 韦康 机构编码: 000017500109
原机构住所: 重庆市北碚区北温泉街道安礼路128号2幢F-4-2
现机构住所: 重庆市北碚区北温泉街道安礼路128号3幢10-2(部分)、10-4
批准日期: 2007年6月5日 邮政编码: 400700 联系电话: 02368227629
业务范围: 许可该机构经营国务院保险监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
发证日期: 2024年2月21日 发证机关: 国家金融监督管理总局两江监管分局

保险业务机构地址变更公告

机构名称: 中国平安财产保险股份有限公司奉节支公司
机构负责人: 唐中燕 机构编码: 000017500236
原机构住所: 重庆市奉节县永安镇夔州路179号电信综合楼七楼
现机构住所: 重庆市奉节县鱼复街道诗城西路111号附199、201、203号
批准日期: 2002年07月23日 邮政编码: 404600 联系电话: 56555258
业务范围: 许可该机构经营国务院保险监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
发证日期: 2024年02月02日 发证机关: 国家金融监督管理总局万州监管分局